
LEVELEZŐINK ÍRJÁK
TIZENHAT ÜZEMI KÖNYVTÁR 

MUNKA VERSENYE
A METESZ a múlt év novemberében és decem­

berében Sztálin elvtárs születésnapjának tiszte­
letire versenyt rendezett az üzemi könyvtárak 
közt. A verseny főcélja a szovjet tapasztalatok 
terjesztése és megismertetése az üzem dolgozói­
val. A munkaverseny új típusa ez, amely nem 
zárult le december 21-én, hanem állandósult. A 
versenyre 16 üzemi könyvtár tett felajánlást, vál­
lalásaival kiemelkedett közülük a kezdeti nehéz­
ségekkel küzdő Transzformátor. Javító- Gyár és 
Vörös Csillag Traktorgyár. Hegyi Nándor, a Cse- 

eli Autógyár könyvtárosa vállalta e két* kezdő 
önyvtár támogatását. A versenyeredmény érté­

kelői figyelembe vették a kisebb és még nehéz­
ségekkel bajlódó könyvtárak helyzetét és 11 
könyvtárban helyszíni ellenőrzést végeztek. Az ér­
tékelés eredménye az üzemi könyvtárak verse­
nyében: 1. Csepel Autógyár, 2. MAVAG, 3. 
Hídépítő Könyvtár, 4. a Chinoin Gyógyszergyár,
5. a győri W. Pieck-gyár és 6. a Diósgyőri Ko­
hászati Üzemek. A tudományos és tervező iro­
dák versenyében: 1. UVATERV, 2. Mélyépítési 
Terv. 3. VATI, 4. FÖVATERV. 5. KÖZTI, 6. 
KÖZÉPTERV, 7. Vas- és Fémipari Kutatóintézet.

A vállalatok mind nagyobb érdeklődése .a mű­
szaki könyvek iránt és a társadalmi munka aktí­
váinak sikeres szervezése a verseny két főered­
ménye. A verseny tovább folyik.

LIborcz Alice,
a Középülettervező Vállalat 

könyvtárosa.

KÖNYVTAROS-BIRALAT a z  i d e i  
MUNKANAPLÓRÓL ÉS JELENTÉSRŐL

Az 1953-as Munkanapló előnye az, hogy a ko­
rábbinál kisebb, könnyen kezelhető. Helyes, hogy 
a címlapon hely Jutott a népkönyvtár közvetlen 
felettes (szakmai) szervének feltüntetésére. Kitűnő 
gondolat a 2042/13—1952. pilniszteri rendeletnek 
a helyi tanácsokat illető legfontosabb pontjainak 
közlése a címlapon, mert a tanácsok e rendelke­
zéseket . sokhelyütt nem veszik tudomásul és e 
pontok ugyanakkor a népkőnyvtárosokat is fi­
gyelmeztetik Jogaikra és kötelességeikre. A gyomai 
Járási Könyvtár felszólította a n ép k ö n y v táro ­
kat, hogy a tanács és • a könyvtáros felelősség­
teljesebb munkájának fokozásáért a rendelet ide­
nyomtatott pontjait írassa alá a tanácselnökkel. 
Az aláíratás könnyebben menne és hatásosabb Is 
volna, ha a rendeletkivonat végé'-e odanyomtat- 
l'ák: »A községi tanács VB elnökének aláírása  
és a P. H.« Helyes, hogy az új nyomtatvány is 
figyelmezteti a könyvtárost, hogy a havi Jelen 
tést minden elsején postára kell adnia, de sze­
rintem ennek nem a munkanaplón van a helye; 
mert a népkönyvtárosok egy része a munka­
napló" kitépett lapjait, küldi majd el a járási, 
illetőleg megyei könyvtárnak, esetleg a Jelentés­
sel együtt. Erre már nem egy példa volt. A Je ­
lentés űrlapjának formáját helyeslem, de hiányzik 
róla. a hely az előző években beiratkozott olva­
sók számának feltüntetésére. Ha ilyen rovatot is 
ki kellene tölteni, az összehasonlítás ösztönözné 
munkájában a könyvtárost. Az' 5. pont nenézkes 
szövegezése szerintem ígv volna helyes: »A 
könyvtár hány’ könyvet vett, vagy kapott társa­
dalmi úton a hó folyamán.* Helyes volna, ha a 
Jövőben a nyomtatványok módosítása, iíletve 
újabbak kiadása előtt .meghallgatnák a könyv­
tárosok véleményét is.

Huszár Rezső,
a gyomai Járási • Könyvtár vezetője.

Ü J KÖNYVTAROS-AKTIVAKAT 
TOBOROZ AZ OLVASÖ-ÉRTEKEZLET

Januári könyvtárforgalmunk, amely 6337 kötet 
volt. minden korábbi hónap kölcsönzési számát 
meghaladta. Ebből az alkalomból leghűségesebb 
olvasóinkat értekezletre hívtuk meg. Az értekez­
leten könyvtárunk fejlődésének ismertetése után 
Javaslatot és bírálatot kértünk. Több javaslat hang­
zott el, főleg könyvek beszerzésével és a kölcsön­
zési idő módosításával . kapcsolatban. A tanító1 
képző igazgatója hangsúlyozta, hogy a könyvtár 
kölcsönzései segítik az intézet tanulóit. Az iskolai 
könyvtárak, ugyanis itt eléggé hiányosak. A 
részvevők többsége megállapította, hogy a két 
Járás módszertani útmutatásának elvégzésére két 
könyvtáros kevés és ezért többen felajánlották 
segítségükét. A fiatal olvasók több ifjúsági köny­
vet kívántak. Az értekezleten hű olvasóink és 
aktíváink között 5 könyvet, néhány könyvjelzőt -és 
több értékes apróságot .sorsoltunk ki. Olvasó­
értekezletünk meggyőzött bennünket arról, hogy 
ilymódon és hasonló szovjet módszerekkel lehet 
szorosabbra fűzni a könyvtár és olvasók kapcsod 
latát.

Fenyvesslné Góhér Anna,
a bajai Járási Könyvtár vezetője.

JÓ MÓDSZER A HANYAG 
KÖNYVKÖLCSÖNZÖK ELLEN

Januári munkámról beszámolva közlöm, hogy 
ez évben 954 olvasó iratkozott be könyvtárunkba, 
könyvforgalmunk pedig 5010 példány .volt. Két 
Irodalmi estet rendeztünk’ Petőfi életé-ől és mun­
kásságáról. A Pártmunkás könytártermében ren­
dezett előadást műsorral kötöttük össze. A körül­
belül 250 főnyi közönség zenével kísért Petőfi- 
dalokat és több más műsorszámot megismétel­
tetett. Ugyanezt az előadást és műsort az ifjú- 

• Ságnak is bemutattuk* a gimnázium dísztermében.
jelentősen megnövekedett könyvforgalmunkat 

állományunk már nehezen bírja, szükséges tehat, 
hogy olvasóink határidőre, pontosan visszahozzák 
a kölcsönvett könyveket. Ezt azzal Igyekszem 
elérni, hogy a hanyag olvasókat a lejárat napján 
értesítem és ha ez sem használ, nevüket a 
könyvtár táblájára írom. A nevek, mellé gúny­
rajzokat illesztek, egyik például .a -t ábrázolja, 
hogy á vissza nem hozott könyv, amelyet a többi 
olvasó türelmetlenül vár, a szekrény alatt, ege­
rek és pókok közt porosodik. Eredmény: maguk 
az olvasók figyelmeztetik kipellengérezésükre a 
hanyag olvasókat, és- sürgetik őkét. hogy hozzák 
vissza a könyveket. Nem . egyszer maguk • vállal­
koznak a régóta kintlévő könyvek behozására.

MartonosI Pál,
a kiskunhalasi Járási Könyvtár vezetője.

A JÓL BETANÍTOTT AKTÍVAK 
JÓL HELYETTESÍTETTÉK A BETEG 

KÖNYVTÁROST

Az aktívák Jól látták el a könyvtárat a több 
mint egy hónapig tartó betegségem Idején. De­
cemberben és januárban 500-nál több új olvasót 
szereztek. A termelőszövetkezetnek kéthetenként
50—50 könyvet viszünk ki (a közeljövőben fiók­
könyvtárat létesítünk a gépállomáson és á ter­
melőszövetkezetben). Január 25-én Petőfi emlék­
ünnepet rendeztünk több^mlnt 700-an hallgatták 
meg Szentpéteri Géza előadását. Hat olvasókört 
szerveztünk. Négyet lakóházakban, égyet az 
MNDSZ-ben, egyet pedig a DlSZ-szervezetben.
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Február 8-án Csokonai költészetét ismertettük, 
10-én pedig természettudományos előadást tar­
tottunk az ember fejlődéséről. Mindkét előadást 
könyvkiállítással kötöttük össze. így dolgoztak 
betegségem idején az aktívák. Most mezőgazda­
sági szakelőadásokat fogunk tartani.

Kovács Kálmán, 
hajdúhadhá^i néjDkönyvtáios.

TANCCSOPORTOT a l a k í t o t t a k  
A KÖNYVTÁROS-AKTI VAK 

ALMÁSFÜZITŐN
Minden eddiginél nagyobb látogatottságú iro­

dalmi estét rendeztünk Petőfi emléké e. A felnőtt 
olvasóinknak meghívót küldtem, az általános Is­
kola VII—VIII. osztályos növendékeit és taná­
rait személyesen hívtam meg. Torday György 
budapesti előadó beszélt d költőről. A könyvtár 
úttörő aktíváiból tánccsoport alakult, hogy élén­
kítse a könyvtári előadások műsorát. Mar. meg 
is hívták a tánccsoportot vendégszereplésre a bu­
dapesti Virányos-úti általános iskolába. Most ké­
szülünk a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja al­
kalmából tervezett könyvismertetésekre.

Várady Miklósné,
a MASZOBAL Timföldgyár üzemi könyvtár

A JÖ MUNKA EREDMENYE: PUSZTAI 
NÉPKÖNYVTARöSBÖL MEGYEI 

KÖNYVTÁROS
Az alsótekerespusztai állami gazdaság népr 

könyvtárában mindent megteszünk azért, hogy 
egyre több 'dolgozó paraszt ismerje meg a köny­
vet. Nemcsak kiadjuk a könyveket, hanen nép­
nevelő munkát is végzünk. Könyvtárunk irodalmi 
előadásokat, diafilm-vetítéseket rendez. Munka­
tervünk szerint elösorban a pártoktatást segítjük. 
Most már 868 kötetünk van és 20 újságot járatúik. 
A könyvtár minden este meleg szobával várja az 
olvasókat. Irodalmi esténkén H artai Emil, Nyi- 
kolajeva »Ax  aratás* című művéről tartott elő­
adást. amelyhez a *70 részvevő, dolgozó közül 
többen hozzászóltak. »Az aratást* azóta még 
többen olvassák. Januárban 38-an léptek be a 
könyvtárba, a december havi 265 kötet forgalom­
mal szemben Januárban 332 példány fordult meg az 
olvasók kezén.

Havrilla János
népkönyvtáros.

. (Havrilla Jánost röviddel e beszámolója után 
jó munkájáért a székesfehérvári Megyei Könyv­
tárba helyezték. Újabb levelében Pja. mennyire 
örül »A Könyvtáros* jutalomkönyvének: »Rál>osi 
Mátyás válogatott beszédek és cikkek« c. müvé­
nek, mert - munkájában sokat, tanulhat e gyűjte­
ményből. Egy lelkes, volt aktívája ígv emlékezik 
meg Havrilla elvtárs munkájának eredményé­
iü l):

Havrilla elvtárs Székesfehérváron sem feledke­
zett meg rólunk, sőt. könyvtárunk^ m eglátoga­
tásakor három diafilmet hozott, magával. Még ő 
szervezte meg a vasárnapi mesedélutánt és film­
vetítést, amelyen a felnőttek is részt vettek. Azóta 
követelik, hogy mindig megtartsuk a mese-estét. 
A mese szórakoztatja a dolgozókat, a filmből pe­
dig tanulnak.

Prlcger Károly
alsótekerespusztai úttörő.

MEGALAKULT A SIÖFOKI JÁRÁSI 
KÖNYVTÁR

örömmel közlöm, hogy Siófokon megalakult 
a Járási Könyvtár. Most hárman — és feleségem, 
mint első aktivá —. dolgozunk, hogy könyvtárunk

az elsők közt legyem. Januárban 3000 könyvet köl­
csönöztünk. Minden gyűlésen összekötöm a napi 
kérdések és politikai események megbeszélését 
a kőnyvagitációval. Mint járási szervező szeret­
ném elérni, hogy könyvtárunk a siófoki, tabi és 
fonyódi járás területén lévő kisebb népkönyv­
tárak munkáját elősegítse. 1949. óta dolgozom itt, 
mint könyvtáros. Munkámban a legnagyobo segít­
séget természetesen .a párt adta, továbbá a Sza­
bad Nép és á Somogyi Néplap, de amióta a 
Könyvbarát, illetve A Könyvtáros megjelenik, ez 
a folyóirat elengedhetetlen segítőm a könyvtári 
munkámban.

Neuráth Ede,
a siófoki Járási Könyvár szervezője.

KÖNYVTÁROS-ÉRTEKEZLET LESZ 
SÁTORALJAÚJHELYEN

A sátoraljaújhelyi Járási Könyvtár könyvtáros- 
értekezletet rendez . március hó folyamán és 
ugyanakkor megnyitja ünnepéivpsen olvasótermét 
is. Az értekezlet főpontja lesz a tavaszi mező- 
gazdasági munkák segítése, amelyről én magam 
tartok elődást. A másik napirendi pont az eddig 
elvégzett munka értékelése, valamint az élőt 
tünk .álló feladatok megbeszélése, módszerek át­
adása és végül tapasztalatcsere, amely a könyv­
tárosok hozzászólásai alapján alakul majd ki. Az 
é:tekezlet bizonyára fokozza majd a könyvtáro­
sok és a Járási Könyvtár dolgozói közt kialakult 
baráti kapcsolatot, ami nagyon fontos, mert a 
könyvtárosok nagy része. társadalmi munkában 
végzi feladatát. A könyvtárosok nap nap után, 
ha‘ Sáto'aljaújhelyen járnak, meglátogatják a J á ­
rási Könyvtárat. Most feladatul tűztük ki a ta­
vaszi mezőgazdasági munkák állandó segítését 
szakelőadásokkal, kiállításokkal és a mezőgazda- 
sági' szakkönyvek állandó propagálásával. A sá­
rospataki és a sátoraljaújhelyi Járási tanács mezőr 
.gazdasági osztályvezetőivel beszéltem meg. Hogy 
melyek azok a községek, ahol leghamarább szük­
séges mezőgazdasági szakelőadások megtartása.

Nagy Attiláné,
a sátoraljaújhelyi Járási Könyvtár 

vezetője.

MSZT-KULTÜRHETET SZERVEZ 
EGY JÁRÁSI KÖNYVTÁR

.Minden könyvtárnak hivatása, hogy kivegye 
részét a soronlévő politikai, gazdasági és mű­
velődési feladatok megoldásából. A szikszói Járási 
Könyvtár dolgozói tehát a M ágyar-Szovjit Ba­
rátság Hónapja keretében megszervezik az MSZT- 
kultúrhetet. Műsortervük szerint a kullürhéten 
naponta megszólal a községi hangos -híradón az 
MSZT-hnngosűjság. A hangosújság bevezető szö­
veggel. szovjet indulókkal és zeneszámokkal kezdi 
hí: adását. Ismerteti majd az MSZT-tagok mun­
káját, munkamódszerét, eredményeit és a kör­
nyék munkájához, felhasználható szovjet tapasz­
talatokat. Jó szavalók szovjet költők verseit 
mondják el és a ^Szovjet könyvvel a békéért* 
rovatban politikai, szépirodalmi és ismeretter­
jesztő szovjet könyveket fogunk ismertetni. A »bí- 
rálat* rovatban rámutatunk a könyvtárosi, mező- 
gazdasági és más munkák hiányosságaira és 
igvekezünk szovjet példák nyomán a kijavítás 
módját feltárni. Ismertetjük a műsorra kerülő 
szovjet filmeket. A hangosújság dalokkal, szava­
latokkal fejezi be napi műsorát és közléseit.

A községekben könyvkiállítások, könyvmegbe- 
szélések és kultúrbemutatók rendezését szervez­
zük. Szikszón megbeszéljük majd a tavaszi mező­
gazdasági ' munkák szovjet agrotechnikáját.

Lészkó András,
a szikszói Járási Könyvtár vezetője.
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örömmel jelentem, hogy Sztálin elvtárs szüle­
tésnapjára tett felajánlásomat teljesítettem, csu­
pán a katalógust, amit elkészítettem idejében, 
nem tudom az olvasók szolgálatába állítani 
katalógusszekrény híján.

Első negyedévi munkatervemet Is kidolgoztam, 
melyben könyvismertetések, a gyors leltároeás, 
az üzemi és falusi könyvtárak segítése, könyv­
tári albizottság szervezése, a sajtóval való szo­
ros kapcsolat, a párttal való legszorosabb kap­
csolat fenntartása, az elavult és ponyvairodalom 
összeszedése, valamint egy mozgalom megszer­
vezése sze-epel, .melynek keretében összegyűjt­
jük az olvasóknak a különböző könyvekről al­
kotott véleményét és azokat az Állami Könyv- 
terjesztő Vállalatnak megküldjük.

Januárban versenyre hívtuk ki Tolna megye 
összes já-ásl könyvtárait, alábbiakban közlöm a 
feltételeket:

1. A Népművelési Minisztérium és a Megyei 
Könyvtár utasításait és rendelkezéseit határidőre 
és pontosan végrehajtjuk.

2. A Népkönyvtári Központ könyvesládáit és a 
kísérőjegyzék másodpéldányát három napon belül 
visszaküldjük, a könyveket ugyanannyi idő alatt 
leltározzuk.

TOLNA MEGYEI JÁRÁSI
3. A könyvkölcsönzési és raktári kartotékokat 

rendben tartjuk.
4. Az olvasókkal külön Is foglalkozunk és 

megkérjük% őket újabb olvasók szerzésére.
5. A dekorációt megfelelő időközökben frissít­

jük.
6. A Járási székhely területén havonta hat 

könyvismertetést tartunk.
7. Járásunk területén az olvasók számát 30 

százalékkal emeljük.
8. A járás területén havonta egy köpyvanké- 

tot tartunk.
9. Könyvgyüjtést indítunk az úttörők közre­

működésével, melynek célja a ponyvairodalomnak 
a lorgalomból való kivonása.

10. Rendszeresen rendezünk könyvkiállítást.
11. Mozgalmat indítunk, melynek célja, hogy az 

olvasók írásbeli véleményét eljuttassuk illetékes 
helyre.

Január 24-én avattuk népkönyvtárunkat Járási 
Könyvtárrá, melynek működéséről legközelebbi 
levelemben számolok be.

Zsiga Pál,
a bonyhádi Járási Könyvtár vezetője;

KÖNYVTARAK VERSENYE

»-A k ö n y v t á r o s *  e l i n t é z t e

KazinczI Dénes. »A Könyvtáros* jászladányi 
levelezője elpanaszolta levelében, hogy Gyárfás 
Anna népkönyvtáros egyben a pusztakürtői állami 
gazdaság dolgozója is és ‘ így csak vasárnap 
tarthat könytári órát. Függetlenített könyvtárost 
szeretnének a Jászladányi könyvtárba.

A panaszt továbbítottuk a Népművelési Minisz. 
térium Könyvtárosztályára, amely azonnal utasí­
totta a szolnoki Megyei Könyvtár vezetőjét, hogy 
vizsgálja meg a jászladányi népkönyvtár ügyét 
és gondoskodjék a községbén tartózkodó új könyv* 
tárosról. Ugyanekkor értesítette levelezőnket, hogy 
a könyvtárnak — forgalmától függően — június 
1-től. függetlenített könyvtárosa lösz.

*
Liborcz Alice, a KÖZTI üzemi könyvtárosa pa­

naszolta, hogy az antikváriumokból újabban nem 
kapják meg betekintésre a könyveket és így vá­
sárlás előtt nem válogathatnak..

»A Könyvtáros* á panaszlevél m áso ló it meg­
küldte az AKV-nak. Levelezőnk legutóbb közölte 
velünk, hogy a7 Állami Könyvterjesztő Vállalat 
néhány könyvtárnak — így az ő vállalati könyv., 
tárának is — engedélyezte, rövid időre ugyan, a 
könyvek megtekintését. Hozzáfűzzük ehhez, hogy 
megnehezítés helyett az AKV-nak arra kell töre­
kednie, hogy minden módon elősegítse az  üzemi 
könyvtárak vásárlásait.

*
Kunsági János újkígyós! népkőnyvtáros több­

ször panaszkodott »A Könyvtáros* szerkesztősé­
gének, hogy a tanács njostohán bánik a könyv­
tárral. Az egész faluba bevezették a villanyt, csak 
a könyvtárba nem.

»A Könyvtáros* közbenjárására a Népművelési 
Minisztérium Könyvtárosztálya utasította a Békés

Inegyel Tanács Népművelési osztályának vezető­
iét. hogy sürgősen vizsgálja meg a könyvtár 
helyzetet és tegye m eg a szükséges intézkedése­
ket. *

^Pellengér* rovatunkban megírtuk, hogy a Nép­
művelési Minisztérium által a zsámboki nép­
könyvtár anyagi tám ogatására küldött 500 forintot 
a helyi tanács a könyvtár szükségleteinek figye­
lembevétele nélkül használta fel és annak nem 
minden forintját fordította a könyvtár céljaira.

A Népművelési Minisztérium Könyvtárosztálya 
közbenjárásunkra arra kérte a Pestmegyei Ta­
nács VB Népművelési osztályának vezetőjét, hogy 
vizsgáltassa meg- az ügyet és egyben javasolta, 
hogy a Megyei Tanács VB elnöke vonja felel" 
ségre a -helyi tanácsot

*
. Dobra Lajos, Gyulavári— Dénesmajor népkönyv­
tárosa elpanaszolta levelében szerkesztőségünknek, 
hogy hiába kért könyveket a Megyei Könyvtártól, 
még választ sem kapott. Könyvtári kiadásait s^Iát 
pénzéből fedezi, ilyen célra egy fillért sem ka­
pott eddig.

Közbenjárásunkra a Népművelési Minisztérium 
Könyvtárosztálya utasította a békéscsabai Megyei 
Könyvtár vezetőjét, hogy gondoskodjék e nép­
könyvtár könyvkiegészítéséről és kiadásainak 
megtérítéséről. »

Erdélyi Béla tiszgnánai népkönyvtáros levelé­
ben elpanaszolta, hogy könyvállománya már_ nem 
tudja kielégíteni a megnövekedett forgalmat.

»A Könyvtáros* közbenjárására a Népkonyv- 
tári Központ február1 27-én 500 darab könyvet
küldött a tiszanánal népkönyvtárnak.

»A KÖNYVTÁROS* MEGJUTALMAZOTT LEVELEZŐI

LIBORCZ Alice, MARTONOSI Pál, KOVÁCS Kálmán, HAVRILLA János, PRlLüLR 
Káro'y, NEURATH Ede, LÉSZKÓ András, REINITZ Jenőné, TARNAVOLGYI András. 
MEIXNER József, BÉRI Béla, MELLÁR Mária, DOBRA Lajos, ERDÉLYI Béla, SZAR- 
NOVSZKY Béla, BÁRDI József levelezőink között kiosztottuk a következő könyveket:

Illyés Gyula: Petőfi, Zrínyi Miklós válogatott müvei, A halhatatlan szabadság dala, 
Theodore Dreiser: Amerikai tragédia, Móricz Zsigmond: Légy jó  mindhalálig, Koptyajeva: 
Iván Ivanovics, Móricz Zsigmondi Oj világot teremtsünk, Gerő Ernő: A vas, az acél, a 
gépek országáért, Malcev: Szívvel-lélekkel, Frank Hardy: John West ha alma, Gorbátov: 
Donyeci bányászok, Nexo: Hódító Pelle, Arany János válogatott nüvei II., Móricz Zsig- 
mond: Életem regénye, Csajkovszkij: Nálunk már reggel van, Illés Béla: Kárpáti rapszódia.

32


